

Алтынбаев Ибрагим Искяндерович родился четвертым ребенком в



многодетной крестьянской семье 22 ноября 1913 года, в с. Старый Мостяк Старокулаткинского района Ульяновской области.

Закончил Мелекесский педагогический техникум и начал работать в своей родной школе учителем начальных классов.

В 1939 году Ибрагима Искяндеровича, в возрасте двадцати шести лет, со Старокулаткинского РВК Ульяновской области призвали в армию, где он прослужил два года.

В 1941 году объявили начало войны. Жена, Шарипджамал Абдуллоевна осталась в деревне одна с тремя маленькими детьми. Маратом, Розой и Кларой. Всю войну она работала на поле: пахала землю на лошади, сеяла рожь, пшеницу, овес. Также со всеми женщинами деревни копала окопы.

С 1939 по 1944 года младший сержант Красной Армии Алтыбаев И.И. служил в автотранспортном батальоне. Участвовал в Сталинградской битве, в освобождении Смоленска. С 1944 по 1945 год воевал на Втором белорусском фронте в 159 – ой медико-санитарном батальоне. Войну закончил под городом Кёнигсбергом.

Домой Ибрагим Искандерович вернулся по указу от 25 сентября 1945 года. После смерти награды были утеряны, но остался военный билет. Был награждён медалью «За взятие Кёнигсберга». Медаль «За боевые заслуги» учреждена Указом Президиума ВС СССР от 17.10.1938 для награждения за активное содействие успеху боевых действий, укрепление боевой готовности войск. Медаль «За трудовое отличие» учреждена Указом Президиума ВС СССР от 27.12.1938. Медаль «За оборону Сталинграда» учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 года. Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» учреждена Указом Президиума Верховного

Совета СССР от 9 мая 1945 года. Юбилейная медаль «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1965 года в ознаменование 20-летия победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Вернувшись к обычной жизни, Ибрагим Искандярович решил весь ее остаток посвятить детям. Он устроился на работу в школу учителем начальных классов. Выступал в драматических спектаклях “Зэңгэр шэл”, “Галиябану”, “Асыл яр” и другие, но играл в основном комедийные роли. Многие его коллеги и бывшие ученики говорили, что Ибрагим Искандерович был добрым, веселым, требовательным, и очень справедливым человеком.

В 1946 году в семье родился четвертый ребенок. Это была Алтынбаева Румия Ибрагимовна. В 2003 г. она станет моей бабушкой. После ее рождения были еще детки Рима, Ринат и Гульсина. Всего в семье было десять человек: Ибрагим, его мама, жена и семеро детей. Они жили в очень маленьком доме, где дети спали на полу. Несмотря на это, они росли дружно в жизнерадостной атмосфере и выросли достойными людьми.

9 июня 1967 г. после тяжёлой болезни почек Ибрагим Искандярович умер. Прощались с ним коллеги, друзья, бывшие ученики и просто люди, знавшие его. Звенел долгий прощальный школьный звонок...